

奋力建设“新时代的人间仙境”

蓬莱各镇街夯基垒台守底线，踔厉奋发启新局——
全力做好“开工第一课”

新年伊始，万象更新。春节假期已经结束，蓬莱区各镇街已经“收心归位”，开启新的征程。过去的2022年，是极为特殊、极不平凡的一年。党的二十大擘画了以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图，吹响了奋进新征程的时代号角。全区上下在党的二十大精神指引下，深入实施“11288”战略，高效统筹疫情防控和经济社会发展，各项工作迈上新台阶。新的一年，各级党员干部将以更饱满的热情、更新的姿态、更扎实的作风投入到工作中去。

大柳行镇

全员开展“开工第一课”

为切实做好节后复工复产，助力企业安全、平稳、有序开工，给全年安全生产工作开好头、起好步，蓬莱区大柳行镇迅速部署，督促辖区企业多措并举，讲好安全生产“开工第一课”。

严格落实企业“主要负责人授课、全员参训”的总体要求。要求企业在复工复产的第一个工作日，由各企业主要负责人亲自授课，采取视频会、全员会、现场会等方

式，从当前安全形势分析、典型事故警示教育等方面入手，结合行业实际、冬春交替特点等，集中做好教育培训，并确保覆盖全体职工、每个岗位，未落实培训的不得复工上岗。

截至1月29日，全镇10家复工企业已全部、全员开展“开工第一课”，累计参课人员923人，进一步强化企业职工安全意识，筑牢思想防线。

北沟镇

推动各项工作实现新突破

为促使全镇干部职工迅速收心拢神，全力投入各项工作，1月28日，北沟镇先召开党委扩大会议、全体机关干部会议，做节后收心动员。强调了机关作息、打卡、工作作风等规章制度，布置了今年项目征迁、森林防火、安全生产等重点工作。

2023年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年，做好各项工作意义重大。北沟镇全体机关干部职工提振信心，迅速收心归位、调整状态、进入角色，继续大力发扬不怕苦、能吃苦的精神，时刻在工作中保持逢一必争、锐意进取的工作热情，

理清思路、振奋精神、及早谋划、笃定前行，努力推动北沟镇各项工作实现新突破、迈上新台阶。

紫荆山街道

100%完成CO报警器安装工作

紫荆山街道第一时间召开“收心归位”会议。高度重视党组织领导下的村级工作规范化运转，对相关系列文件进行统一培训，提升村级治理水平。每个城市社区要确定一个党建突破项目，打造服务品牌。

全力改进作风，加强机关管理和制度建设，加大奖优罚劣力度，确保干多干少不一样，干好干坏不一样，做到真管真严、敢管敢严，营造比学赶超浓厚氛围，提升街道整体凝聚力、向心力和战斗力。

高标准落实其他工作，始终绷紧安全生产这根弦，保持清醒头脑、强化责任担当、积极主动作为，确保安全生产常抓不懈。1月29日之前要100%完成CO报警器安装工作。要超前抓好征迁摸底准备工作，掌握工作主动权。同时，要做好老旧小区改造意见征求、森林防火、历史遗留问题化解等其他重点工作，确保各项工作想在

前、干在前。

新港街道

展现“严真细实快”工作作风

新港街道第一时间召开节后返岗动员暨重点工作部署会议，鼓舞干劲，收心归位，淡化节日氛围，迅速进入状态，紧盯目标任务，梳理工作重点，确保2023年各项工作开好局、起好步。

新港街道全体机关干部以饱满的热情和良好的工作状态，全身心投入到工作中，做到人到岗、心到岗、状态到岗。强调工作纪律，严格签到签退，错峰假等各项机关管理制度化，强化督导检查，严肃追责问责，始终将纪律挺在前，不触底线、不越红线，提高工作效率，充分展现“严真细实快”的工作作风。

会后，各片、各村立即召开“两委”会议，传达街道“节后返岗动员暨重点工作部署会议”精神，研究讨论2023年工作计划，理清工作思路，突出工作重点，强化工作措施，保证村庄各项工作高效有序运转，展现出新年昂扬向上的工作新气象。

(刘晓阳 陶佳 毕源良)

宣传献血 挽救生命

1月18日，为缓解临床用血紧张，弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，蓬莱区红十字会组织红十字志愿者开展“捐献可以再生的血液，挽救不可重来的生命”主题宣传活动，鼓励更多适龄健康公民加入到无偿献血队伍中来，捐一份热血，献一片爱心，传递人道力量，助力健康中国建设。

年关临近，蓬莱利群广场的顾客熙来

攘往，志愿者们带着无偿献血倡议书、无偿献血小知识、造血干细胞捐献手册等宣传品，在商场停车场、大门口、超市入口等处分发给过往的群众，并向群众介绍当前临床用血紧张情况，讲解无偿献血和造血干细胞捐献采集流程知识，号召群众勇献爱心。志愿者通过自己的亲身献血经历，向广大群众讲解无偿献血的真实感受，消除

拓“三新”增效益
蓬莱港实现逆势增长

千方百计增效益，寸土必争抢市场。2022年山东港口烟台港蓬莱港公司深入推动“两大两强”活动，试足新业态，开发新业务，开拓新市场，不断提升综合服务能力，助力港口高质量发展，吞吐量、收入、利润指标均实现逆势增长。

试足新业态，注入发展新动力

2022年，蓬莱港公司加大与板块集团互动频次，年初完成了山东港口最大一笔“木材电子仓单质押”融资业务，开启蓬莱港公司新业态开发新篇章；临港木材产业园区产品滞销，急需打开域外市场，公司市场营销人员在了解到客户的实际困难后，与物流集团深入探讨木材转水业务，为客户制定专属的转水方案，成功协助客户通过“水—水”运输方式打开域外市场，提升了市场活力；随着煤炭价格持续走高，临港园区资金紧张，蓬莱港公司秉持“以客户为中心，以市场为导向”原则，充分发挥港口平台优势，为客户开展煤炭贸易业务，大幅



降低客户资金压力。2022年蓬莱港公司新业态收入较2021年同期增长3000余万元。

开发新业务，激活发展新活力

2022年，蓬莱港公司持续发扬“争”

迟打不开的原木进口市场，蓬莱港公司市场营销人员协助临港产业园精准对接供货商，成功实现“原木+新兴木片”转型，2022年公司木材类货源历史性突破百万方大关，同比增长42.8%，新业务年度收入同比增长31.9%。

开拓新市场，持续扩大“朋友圈”

为冲刺全年任务目标，蓬莱港公司市场营销人员积极发散思维，频繁出击，加大域外货源开发力度，在地理位置、物流距离均不占优势的情况下，成功开发东北地区、湖南地区木片进口客户，通过维护物流商，成功引天、津、河、北、苏等地的主机、叶片到蓬莱港公司配套装船，实现整机出口，争揽风电中转货源项目10余项，吞吐量35万方，同比增长30%，2022年新市场收入同比增长27.7%。

2023年，蓬莱港公司将坚决贯彻落实上级党委各项决策部署，围绕“持续有效落实”主线，聚焦生产经营中心工作，锚定完成全年各项任务，在新业态、新业务、新市场开拓上持续发力，不断优化港口收入模式，提高港口抗风险能力，以高效业绩为加快建设世界一流海洋港口贡献力量。

(刘晓阳 王延达)



新闻速读

蓬莱区市场监管局春节期间不打烊
护航群众舌尖安全

为切实加强春节期间食品安全监管，保障广大人民群众过一个买得称心、吃得放心、事事称心的新春佳节，春节期间，蓬莱区市场监管局在全区范围内不间断开展了食品安全监督检查，为全区人民群众舌尖安全全力护航。

春节期间，蓬莱区市场监管部门坚持领导干部带队，每日督导检查食品经营单位、餐饮服务单位、年夜饭供餐单位、农贸市场等，执法人员对超市、零售批发店、农贸市场等经营业户经营的节日热销食品、肉及肉制品、海产品、调味品、冷链食品等强化进货查验、索证索票、食

品包装标识、食品贮存条件等方面检查，及时消除风险隐患。对春节期间提供餐饮服务的单位，加强后厨卫生条件、原材料进货渠道、产品保质期、菜品明码标价等情况监督检查，督促做好进货查验、台账登记、规范加工制作、餐饮具消毒、食品留样等工作。

春节期间，该局共出动执法人员42人，检查食品经营单位23家、年夜饭供餐单位11家，处理投诉举报10起，发现问题9处，均已现场督促整改到位，保障了春节期间全区市场监管领域安全平稳。

(刘晓阳 刘颖霖 韩玉斌)

高速公路交警支队蓬莱大队建强党建引擎
打造“蓬勃党支部”

今年以来，烟台市公安局高速公路交通警察支队蓬莱大队党支部把“建强战斗堡垒、打造过硬警队、引领跨越发展”作为破解难题、淬炼队伍的关键要点，助推整体工作全面提升。

把牢“方向盘”，强党性、铸警魂。蓬莱大队结合学习教育，依托支部“三会一课”“主题党日”等，定期组织党建应知应会测试；开展“党建大讲堂”，组织支部班子讲课和支部党员心得展评；用好“学习强国”学习平台“指尖讲堂”；打造“蓬勃党支部”特色品牌，坚持党建与业务同谋划、同部署、同落实。同时，广泛开展“我为群众办实事”活动，真正解决群众“急难愁盼”问题。今年以来，蓬莱大队先后收到锦旗18面、表扬信12封，有效强化党员

意识、激发党员干事创业动

力。注入“原动力”，抓规范、促提升。蓬莱大队规范开展组织生活，做到每次“有计划、有考勤、有记录、有考核”；开展“选学送培”，先后挑选6名骨干党员到上级单位跟班取经；扎实开展“一周一课”微课堂，党员干部相继走上讲台，让先进带动后进。

站好“安全岗”，保畅通、守底线。蓬莱大队全面构建科技支撑下扁平化、实战化指挥体系，打造班子成員“逢五行动岗”“值班夜查岗”，辐射带动队伍整体活力；党员民警带头研判辖区违法隐患集中点段，全员全警狠抓疲劳驾驶、超员超速等重点违法行为，着力净化交通秩序，切实保障了辖区安全畅通。

(刘晓阳 代航宇)

蓬莱区检察官提醒广大市民
买口罩要警惕骗局

法治蓬莱

标准，其中，常用的口罩执行标准主要有以下几种：医用防护口罩执行标准为GB19083—2010，医用外科口罩执行标准为YY0469—2011，一次性使用医用口罩执行标准为YY/T0969—2013，儿童口罩执行标准为GB/T38880—2020。如果在购买时，口罩外包装未标明执行标准或无外包装，则要留心是否属于“三无产品”。

对方要求预先支付订金时要小心。在网上与陌生人交易一定不要提前付款，如果双方能够见面，一定要坚持一手交钱，一手交货。

在此，检查官提醒：口罩一定要通过正规渠道购买，当出现以下情况时，大家要留意是否遭遇了骗局：

当购买口罩的价格明显低于市场价格时，就要认真辨别，是否遇到了骗子。

对方未明示执行标准时要警惕。我国现行法规对方各类口罩规定了具体的执行

(刘晓阳 袁丹)

黄渤海新区应急分局党建引领聚合力
打造“安全发展联合体”

黄渤海新区工贸企业中，日系、韩系等企业规模大、数量多。黄渤海新区应急分局第二党支部秉承“支部联动激活力，党员带头抓安全”理念，以打造“安全发展联合体”为抓手，指导建立一批安全管理“排头兵”企业，充分调动企业党组织齐抓共管安全生产的积极性。

支部牵头负责对重点企业进行安全帮扶。通过“党员骨干+安全专家”进厂服务的方式，指导企业完善安全管理资料、优化安全管理模式、建立高效的安全生产长效机制。

指导以从事安全生产监管执法党员为核心，全力将党的组织优势转化为企业安全发展优势，将重点企业细化为日系、韩系等5个红色“集合”单元，打造“环环共建”党建安全品牌。各企业安全负责人交流经验做法，取长补短，共同提升管理水平。

指导有条件的企业设立党员先锋岗，建立党员安全档案，为党员量身打造“安全监督工作牌”，常态化开展

“亮身份、查隐患、常监督”活动。活动开展以来，共查改隐患300余项，有效带动企业开展全员隐患排查治理。

支部牵头负责对重点企业进行安全帮扶。通过“党员骨干+安全专家”进厂服务的方式，指导企业完善安全管理资料、优化安全管理模式、建立高效的安全生产长效机制。

指导以从事安全生产监管执法党员为核心，全力将党的组织优势转化为企业安全发展优势，将重点企业细化为日系、韩系等5个红色“集合”单元，打造“环环共建”党建安全品牌。各企业安全负责人交流经验做法，取长补短，共同提升管理水平。

指导有条件的企业设立党员先锋岗，建立党员安全档案，为党员量身打造“安全监督工作牌”，常态化开展

(潘廷国 高振宇)